

**Отзыв научного руководителя
доктора медицинских наук, профессора Новиковой Ирины Игоревны**

Диссертация Щербатова Александра Федоровича на тему: «Гигиеническая оценка воздействия загрязнений приземных слоёв атмосферы цементной пылью на здоровье населения» посвящена актуальной проблеме профилактики нарушений здоровья населения, обусловленной загрязнением атмосферного воздуха. При выполнении данной диссертации автор проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования. Щербатову А.Ф. удалось профессионально обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем литературных источников за последние 10 лет, посвященных проблеме гигиенического нормирования факторов окружающей среды, мониторинга загрязнения атмосферного воздуха, современным методам гигиенической оценки. А.Ф. Щербатов разработал инновационную модель профилактики нарушений здоровья населения, обусловленных загрязнением атмосферного воздуха от выбросов неподвижных (стационарных) источников, которая предусматривает организацию мониторинга, индикации патологий риска и когорт риска, персонализацию в оценке риска здоровью, регламентации процедур связи заболевания с загрязнениями атмосферного воздуха.

Данная научная работа является результатом многолетней практической деятельности диссертанта.

Объем и высокий уровень работы позволяет считать А.Ф. Щербатова достойным соискания ученой степени кандидата медицинских наук.

05.08.2021.

Научный руководитель:

Доктор медицинских наук, профессор,
Директор ФБУН «Новосибирский
НИИ гигиены» Роспотребнадзора



И.И. Новикова

05.08.2021.